

烟台市芝罘区道恕街小学

2023-2024 学年体育发展年度报告

体育工作是道恕街小学组织工作的重要构成部份，也是实施基础教育渠道之一。多年来，道恕街小学贯彻落实《义务教育新课程标准》，加强对学校体育工作的领导，积极开展多种类型的体育活动，促进学生的健康成长。

一、体育教学改革

（一）成立领导小组。学校成立了以山校长为组长的领导小组，副组长：李波、王俊姿、陈吉宁、刘静、魏珊珊、刘海英、房宗昊、李通。组织相关人员认真学习《学校体育工作条例》，全面深刻领会党的教育方针、坚持德、智、体三育并重原则，把学校素质教育和提高学生健康水平当作学校体育工作的根本任务。进一步做好“国家学生体质健康标准”和“每天锻炼一小时”工作的执行和落实，切实加强学校体育工作，提高学生的体质健康水平。

（二）教学实施方案

学校以“健康第一”为指导思想，促进学生的健康成长，加大体育教学改革的力度，以促进学生整体健康水平的提高为目标，即身体、心理、社会的三维健康观，融入了诸多学科领域的有关知识，真正关注学生健康、锻炼和卫生习惯的养成，把增进学生身心健康始终贯穿于课程实施整个过程。

体育教学要把学生健康发展放在首位，提高学生自学，自练的能力；营造一个师生互相学习、互相观察、互相帮助的体育氛围；为学生提供机会突出创新教学，突出学生个性，培养创造力和竞争力的尝试学习。培养学生的锻炼习惯和社会健康问题责任感；发扬民主，鼓励大胆创新，听取学生意见，改进教学，提高兴趣，把“要我学”转变为“我要学”。

建立新的体育评价体系，做到客观公正的评价学生，让每一个学生都受益。在建立评价体系的过程中，我们要侧重于学生学习成绩评定形式的研究，在评价学生成绩时，除了身体素质外，还要考虑学生的出勤、态度、创新、自我锻炼的能力、进步的速度等因素，让每一个学生都能看到自己的闪光点，确保每一个学生受益。

二、体育教师配备、体育课开课率

学校严格执行课程计划，按照国家要求开足、开齐体育课；学校配备专职体育教师 3 人，严格按照教学要求的规定，制定好教育专业课、单元和课时计划，认真上好每一节体育课。1-2 年级周课时量为 4 节,3-5 年级周课时量为 3 节，开课率为 100%。每年安排学生进行体质健康测试，认真分析统计并总结，找出不足之处，提出改进措施不断改进来增强学生体质健康。

三、学校经费投入、场地设施情况

我校将保障体育经费作为学校体育工作的重点，保障学校体育基础设施建设，保障各项体育活动的正常开展。学校投入 5000

余元对学校的体育器材进行了更新和补充,保证体育课堂及体育训练的顺利开展。

学校现有 50 米跑道和两个篮球场,一个排球场,体育器材:室外乒乓球台两副、篮球 60 个、短绳 100 条、长绳 25 条、体操棒 60 根、实心球 60 个、垒球 60 个、小沙包 100 个、小体操垫 60 个、大体操垫 16 个、毽子 100 个、呼啦圈 100 个、排球 50 个、足球 20 个、乒乓球 40 个、羽毛球拍 30 副。每年安排学生进行体质健康测试,认真分析统计并总结,找出不足之处,提出改进措施,不断增强学生体质健康水平。

四、学生健康体质测试

每年安排学生进行体质健康测试,认真分析统计并总结,找出不足之处,提出改进措施,不断增强学生体质健康水平。

道恕街小学 2023-2024 学年体质健康测试结果

学校名称	优秀率	良好率	及格率	不及格率
道恕街小学	13.33%	37.10%	45.94%	3.62%